
11 
 

Segunda aula de ME4310 – primeiro semestre de 2015 

 

Iniciamos este nosso encontro resolvendo o exercício da aula anterior com os dados a seguir: 

 

 

  

(1) 

(2) 
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Vamos resolvê-lo aplicando o teorema de Stevin: 

  Stevin de (2) a (1): mOHm2mOH12 hpphpp
22

  

 Stevin de (D’) a (2): yhppypp OHmOHm'DOH2'D 222
  

 Stevin de (C’) a (D’): 

2HgOHmOHm'C2Hg'D'C hyhpphpp
22

  

 Stevin de (C’) a (B’): 'B'C pp   

 Stevin de (B’) a (A’): 

2OH2HgOHmOHm'A2OH'A'B h
2

hy
2

h
2

pph
2

pp   

 Stevin de (A’) a (1): 

 
  2OHHgmOHm1

OH2OHHgOHmOHm1OH1'A

h
2

h
2

pp

y
2

h
2

y
2

h
2

ppy
2

pp




 

 Stevin de (1) a (D): 

  y
2

h
2

h
2

ppy
2

pp OH2OHHgmOHmDOH1D   

 Stevin de (C) a (D): 

  1HgOH2OHHgmOHmC1HgDC hy
2

h
2

h
2

pphpp 

 

 Stevin de (C) a (B): BC pp   

 Stevin de (B) a (A): 

  1OH1HgOH2OHHgmOHmA

1OHAB

h
2

hy
2

h
2

h
2

pp

h
2

pp




 

 Stevin de (A) a (0): 

 
    1OHHg2OHHgmOHm0

OH1OH1HgOH2OHHgmOHm0

OH0A

h
2

h
2

h
2

pp

y
2

h
2

hy
2

h
2

h
2

pp

y
2

pp







 

 Calculando: 

   

mca5,13
8,91000

5,132197
Pa5,132197p

16,08,97,99613534235,08,97,99613534105,08,97,99682640p

Pa82640
7,14

101234
12psi12p

Pa
7,14

101234
psi1psi7,14Pa101234

0

0

m












Como min0 pp  , concluímos que o aparelho pode ser instalado na seção (0). 

 



13 
 

É função do engenheiro facilitar o seu trabalho e a solução anterior, como foi aplicada várias 

vezes pode nos expor a erros, por este motivo vamos minimizar o trabalho para obtenção da 

solução através do conceito de equação manométrica. 
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